

Очерк об участниках Великой Отечественной войны

Бывают события, даже весьма значительные для своего времени, но по прошествии десятилетий и они стираются в памяти людей. Но есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени. Каждое прошедшее десятилетие с возрастающей силой подчеркивают их величие, их роль в истории. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

День Победы - праздник, ставший всенародным, потому что нет в нашей стране такой семьи, которой не коснулась бы своим черным крылом самая страшная из войн - Великая Отечественная! Вот сейчас под звуки волнующей сердце музыку на площадь перед памятником выйдут те, кому мы обязаны своей жизнью, мирным небом над головой. А дальше будут звучать в их честь стихи, песни. Но нет, по-моему, таких слов, которыми можно передать свою благодарность старым седым воинам, для которых этот день станет новой точкой отсчета, каким привыкли они выверять смысл и цену своих поступков.

Я хочу рассказать об участниках Великой Отечественной войны – Шорникове Егоре Петровиче и Коновалове Якове Илларионовиче.

Егор Петрович находился в строительном батальоне сапёрной роте. Он был очень сильным и выносливым. И первую свою награду: **Орден Красной Звезды** он получил за то, что «на расстояние двух километров каждый день носил вместо 5 штук колейной дороги по 12 и при норме в день укладки 10 метров, укладывал по 40 метров».

Вторую награду **Медаль «За боевые заслуги»** получил за то, что «Шорников Е.П. был образцом для всех: дисциплинирован и инициативен в работе. В период строительства мостов выполнял норму работы за десятерых. Его ставили в пример бойцам». В 1942 году он воевал в Смоленской области там, где родился 30 лет назад, потом с семьёй переехал в Сибирь, и судьба его опять забросила защищать Родину именно в те места.

Яков Илларионович на войне получил, **Медаль «За отвагу»** за, то, что

«окапывая наши танки, вместо четырёх метров выкапывал семь метров траншеи. И воодушевлял остальных бойцов на храбрость и мужество».

Вторую **Медаль «За отвагу»** получил за то, что «несмотря на пулемётный обстрел противника подложил под проволочное ограждения мины, чтобы сделать проход нашим войскам».

Орден Славы III степени Яков получил за то, что «сделал три прохода в минных полях. Сняв 200 штук противотанковых мин. Дав нашей пехоте и артиллерии пройти без потерь. На строительстве моста через реку Бася в Белоруссии он под артобстрелом досрочно окопался. А на Днепре при строительстве плота, также, под артобстрелом противника, самолично монтировал детали плота, подавал пример самоотверженности и отваги».

Оба пришли с ранениями, но после окончания войны оба они продолжали трудиться на благо страны.

В нашей семье, **ПОДВИГИ** дедушек, передаются из поколение в поколение. Мы уважаем и чтим память о наших дедушках, да и не только о них, а обо всех людях, которые пережили это страшное время. 9 мая, мы всей семьёй идём к мемориалу, чтобы отдать уважение и поблагодарить, хотя бы про себя, за нашу жизнь, за мирное небо над головой. «Мы гордимся. А как не гордится теми людьми, которые воевали, выиграла войну для нас».

Огнева Ирина Сергеевна,
МКДОУ «Жемчужинка» с. Чумаково Куйбышевского района, воспитатель